Обсада на Константинопол. В резултат на успешната си политика, през 904 г. княз Симеон успял да разшири значително територията на държавата и решил, че може да създаде българо-византийска империя със столица Константинопол. България трябвало да завоюва Византия и да заеме нейното политическо и културно място. Князът не се задоволявал с титлата си, а могъществото на Българската държава му давало основание да се смята за равен на византийския император и дори за призван да заеме неговото място. В същото време Византия търпяла постоянни неуспехи във войните си с арабите. През 913 г. император Лъв VI починал. Престолонаследникът Константин VII бил малолетен и управлението на страната поел чичо му Александър I, който бил провъзгласен за съимператор. Според практиката на междудържавните отношения по онова време, в началото на 913 г. княз Симеон изпратил в Константинопол пратеници за потвърждаване на мирния договор, сключен през 896 година. Александър I се отнесъл с пренебрежение към пратениците и отправил заплахи към българския владетел. Това дало повод на княза да започне усилена подготовка за война. В средата на 913 г. Александър I починал и управлението на Византия било поето от седемчленно регентство, начело с бившия патриарх Николай Мистик, който бил личен приятел на княз Симеон. Николай Мистик изпратил на българския владетел две писма, в които го молел да бъде възобновен нарушеният мирен договор. Княз Симеон отхвърлил молбите му и през август 913 г. започнал втората си война с Византия. Българите бързо стигнали до Константинопол и го обсадили. Между двете страни започнали преговори, водени от кавхан Теодор и Николай Мистик. Преговорите завършили с мирен договор. Лично главният регент Николай Мистик провъзгласил българския владетел за „василевс“ (цар), излязъл от Константинопол и пред очите на всички поставил корона на главата на Симеон. Постигнато било и споразумение една от дъщерите на българския владетел да се ожени за непълнолетния император Константин VII. Цар Симеон I бил удостоен с големи почести и дарове, след което се завърнал в България.
Втора обсада на Константинопол. През 918 г. българите навлезли във византийската провинция Елада (днешна Гърция), превзели гр.Тива и прогонили голяма част от местното население. През есента на 920 г. българските войски настъпили решително към Константинопол, превземайки важни византийски градове. Военните действия били забавени от опита на сръбския княз Павел Бранович да се освободи от българското влияние. Цар Симеон I изпратил друг сръбски княз – Захарий – с българска войска и възстановил положението на Сърбия като васално княжество на България. През 922 г. българската войска достигнала околностите на Константинопол. Давайки си сметка, че столицата не може да бъде превзета само с атака от сушата, Цар Симеон I изпратил предложение до владетеля на египетските араби за съвместна обсада на града, но византийската дипломация успяла да осуети тези преговори. В същото време в България се появило недоволство сред населението от продължителните и изтощителни войни. В Сръбското княжество избухнало ново въстание срещу българите. На 9 септември 923 г. било сключено примирие след лична среща между цар Симеон І и византийския император Роман Лакапин. През 924 г. многобройна българска войска тръгнала срещу сърбите и след като ги победили и възстановили статута им на васално княжество, разширили границата на България на запад до Хърватското кралство. (карта)

През 926 г. цар Симеон I се обърнал към папа Йоан Х с искане да го признае за „василевс на българи и ромеи“ (цар на българи и византийци) и да провъзгласи българския църковен глава Леонтий за патриарх. По време на преговорите с папските пратеници избухнала война между българите и хърватите, в която българите били победени.

На 27 май 927 г. цар Симеон І умира от сърдечен удар в момента, когато подготвял нова мащабна операция за завладяването на Константинопол.

Управлението на цар Симеон I минало под знака на войните с Византия, Сърбия и Хърватско и 15-годишните опити да бъде превзет Константинопол. В резултат на тези войни Българската държава увеличила своята територия, но в същото време населението било крайно изтощено от продължителните военни действия.

